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Изучение компенсационного метода измерения ЭДС.

ЦЕЛЬ РАБОТЫ: Вычислить 

x исследуемого источника, пользуясь результатами  найденных значений <Lb> и <Lx>, расчитать погрешность измерений для  x.

Методика эксперимента:
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Эксперементальная установка ( РИС 1.) содержит вертикально расположенный реохорд (ACB) с метрической шкалой и подвижным контактом C на кронштейне.

В нее входят: - источник постоянного тока с достаточно большой ЭДС; x - исследуемый источник; L - эталонный источник (0,5 B); A - милиамперметр, используется для измерения силы тока в цепи питания; g - нульгальванометр, служит для определения положения точки компенсации.

П1- переключатель служит для замыкания милиамперметра (в случае протекания больших токов). П2- служит для поочередного переключения источников L и x .Rp- переменное сопротивление позволяет изменить силу тока в цепи питания. Включаем установку в сеть, П2 ставим  в положение I, при этом включен элемент L. Далее находим точки, лежащие в “ мертвой зоне “, передвигая контакт С до тех пор, пока гальвонометр не покажет отсутствие тока. Затем передвигаем контакт реохорда до тех пор, пока стрелка гальванометра не отклонится на одно деление,замечаем  L’L и передвигаем движок реохорда в противоположном направлении проходя “ мертвую зону “ и когда стрелка гальвонометра отклонися на такое же количество делений замечаем точку L”L . Измерения повторяем 5 раз, затем устанавливаем П2 в положение 2. И поторяем измерения также как для первого случая, при этом значение ЭДС для исследуемого источника вычисляется по следующей формуле:










Таблица измерений и результатов:
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L'L, cм

L"L, cм
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<LL>,cм

L'x, cм

L"x, cм

Lx,cм

<Lx

>,cм

1

8,9

31,1

20

20,09

2,31

20,15

11,23

11,426

2

9,05

31,4

20,225

20,09

2,05

20,8

11,425

11,426

3

8,95

31,2

20,075

20,09

2,6

20,35

11,475
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4

8,8

31,1

19,95

20,09

2,1

20,9

11,5

11,426

5

9

31,4

20,2

20,09

2,3

20,7

11,5

11,426

 

Вычисления: 
1) Вычислим 
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5)  Вычислим 
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6)  Подсчитаем относительную и абсолютную погрешность 
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Вывод: С помощью данной работы мы определили ЭДС исследуемого источника
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		№		L'L, cм		L"L, cм		LL,cм		<LL>,cм		L'x, cм		L"x, cм		Lx,cм		<Lx>,cм

		1		8.9		31.1		20		20.09		2.31		20.15		11.23		11.426

		2		9.05		31.4		20.225		20.09		2.05		20.8		11.425		11.426

		3		8.95		31.2		20.075		20.09		2.6		20.35		11.475		11.426

		4		8.8		31.1		19.95		20.09		2.1		20.9		11.5		11.426

		5		9		31.4		20.2		20.09		2.3		20.7		11.5		11.426
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160 40 215 82 177 64

.MCAD 304010000 1 74 1 0

.CMD FORMAT  rd=d ct=10 im=i et=3 zt=15 pr=3 mass length time charge temperature tr=0 vm=0

.CMD SET ORIGIN 0

.CMD SET TOL 0.001000000000000

.CMD SET PRNCOLWIDTH 8

.CMD SET PRNPRECISION 4

.CMD PRINT_SETUP 1.200000 0.989583 1.200000 1.200000 0

.CMD HEADER_FOOTER 1 1 *empty* *empty* *empty* 0 1 *empty* *empty* *empty*

.CMD HEADER_FOOTER_FONT fontID=14 family=Arial points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD HEADER_FOOTER_FONT fontID=15 family=Arial points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFAULT_TEXT_PARPROPS 0 0 0

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=0 name=Variables

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=1 name=Constants

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=2 name=Text

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=4 name=User^1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=5 name=User^2

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=6 name=User^3

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=7 name=User^4

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=8 name=User^5

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=9 name=User^6

.CMD DEFINE_FONTSTYLE_NAME fontID=10 name=User^7

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=0 family=Times^New^Roman points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=1 family=Times^New^Roman points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=2 family=Arial points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=4 family=Arial points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=5 family=Courier^New points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=6 family=System points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=7 family=Script points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=8 family=Roman points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=9 family=Modern points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD DEFINE_FONTSTYLE fontID=10 family=Times^New^Roman points=10 bold=0 italic=0 underline=0 colrid=-1

.CMD UNITS U=1

.CMD DIMENSIONS_ANALYSIS 0 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 0 0 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 128 0 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 0 128 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 128 128 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 0 0 128

.CMD COLORTAB_ENTRY 128 0 128

.CMD COLORTAB_ENTRY 0 128 128

.CMD COLORTAB_ENTRY 128 128 128

.CMD COLORTAB_ENTRY 192 192 192

.CMD COLORTAB_ENTRY 255 0 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 0 255 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 255 255 0

.CMD COLORTAB_ENTRY 0 0 255

.CMD COLORTAB_ENTRY 255 0 255

.CMD COLORTAB_ENTRY 0 255 255

.CMD COLORTAB_ENTRY 255 255 255

.EQN 8 20 1 0 0
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